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Exercice | in
Questions de cours.
I. Soient p et q deux propositions.
(a) Donner la reciproque de p = q. 025
(b) Donner la contrapose de p = q. 05
(c) Donner linverse de p = q. 025
2. Quelle est la définition de la classe d'un predicat p(x) sur un réferentiel €7 0.5
3. Donner la négation de l'expression quantifice suivante vVx € N,Jk € N:x = 2k + 1. 0.5
4. Soit A ={a,b, c}. Quelle est la cardinalite de P(A)? 0.5
5. Soient P la classe d'un prédicat p(x) et Q la classe d'un prédicat q(x). Quelle est la classe du predicat
p(x) = q(x)? 05
30
Exercice 2 min
En Papouasie, il y a des "oapous" et des "oas-papous” Parmi les "oapous" il y a des "oapas
papous”" et des "oapous pas papa’ Mais il y a aussi des "papas pas papous” et des ‘pas
papous pas papas”. De plus, il y a des "oapous pas papas a poux" et des "papas pas papous
& poux" Mais il n'y a pas de "papas papous & poux" ni de "pas papous pas papas A Poux”.
Sachant quil y a 240 000 poux (en moyenne 10 par tete) et quil y a 2 fois plus de "oas papous
a poux" que de "oapous & poux" déterminer le nombre de "papous pas papas a poux" et en
deduire le nombre de "oapas pas papous & poux"!
On note A lensemble des papous, B I'ensemble des papas et C l'ensemble des individus avec des poux.
I. Relier chaque ensemble & droite avec sa traduction en langage courant & gauche 2
Les pas-papous . . ANB
Les papas papous . . A
Les papous pas papa . . AUB
Les papas pas papous . . ANB
Les pas papous pas papas ° ° ANBNC
Les papous pas papa & poux ° ° ANB
Les papas pas papous O poux o ) ANC
Les papas papous & poux ° . ANBNC
Les pas papous & poux ° . ANBNC
Les papas pas papous & poux ° ° ANBNC



2. Que dire de #(ANBNC) et de #(ANBNC)?

3. Determiner #(C).

4. Quelle relation existe entre #(ANC) et #(ANC)?

5. Representer la situation a l'aide d'un diagramme de Venn.

6. Résoudre le probleme.

En utilisant les propri¢tés des propositions simplifier I'expression suivante.
(b= (pA@V=a)) = (AEV Q)
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Completer la table de vérité suivante 1.5
plallp=4d|q=>p|ld=p)=(p=4q)
010
011
110
111
Quelle observation pouvez-vous faire ? 05

oBeices 0
min
Soit p(x,y,z) = (xy = z); les variables prenants leurs valeurs dans N.

I. Quelles sont les valeurs de verites de p(0,7,0), p(2,6,3) et p(0,0,0)?

2. Considérons I'expression quantifiee 3x,Vz, p(x,y,z) identifier les variables libres et les variables lices.

3. Déterminer la classe des predicats suivants.
(@) 3, plx,y,12)

(b) 3z, p(x,1,2) 0.5




(@) Vz, p(x,1,2)

4. Determiner la valeur de vérité de la proposition 3x,Vz, p(x, 1,z).

5. Determiner la valeur de verité de la proposition Vx, 3z, p(x,1,z).

Simplifier 'expression suivante : <(A NB)U(AN B)) N <(A NB)U(AN B))

Dans R? on considere les predicats p(x,y) = (x —y = —1) et q(x,y) = (x = 2y). Représenter dans le repere
cartesien, la classe de p(x,y), la classe de

(

(
X

,y) et la classe de p(x,y) A q(x,y).
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